
Nazwa projektu: „Budowa Psiego Parku Zabaw-miejsca relaksu i aktywnego wypoczynku psa

Na zbiegu ulic Tunelowa i Wojska Polskiego ma powstać miejsce do relaksu i aktywnego wypoczynku psa. Psi Park Zabaw będzie ogólnodostępnym, ogrodzonym terenem dla wszystkich, którzy pragną aktywnie spędzić czas z psem. W Olecku obecnie nie ma ogrodzonego terenu po którym pies mógłby bezpiecznie biegać, bawić się, nie wadząc przy tym nikomu. 
Właściciele psów są świadomi potrzeb swoich czworonogów, potrzebują one nie tylko krótkiego spaceru w ciągu dnia, ale także zmęczenia fizycznego oraz psychicznego, aby zachować dobrą kondycję i zdrowie, co gwarantuje Psi Park Zabaw.
Dużo problemów behawioralnych oraz z zachowaniem psa na ulicy wynika z braku szkolenia, nudy, braku stymulacji fizycznej i psychicznej psa. Psi Park Zabaw będzie miejscem, w którym pies będzie mógł zaspokoić swoje naturalne potrzeby takie jak: węszenie, wybieganie, kontakt z innymi psami, zabawę  (socjalizacja). Psi Park będzie także miejscem nauki posłuszeństwa psa, budowy więzi właściciela z psem, integracji właścicieli oraz wymiany doświadczeń, co wpłynie pozytywnie na zachowanie psa. 
[bookmark: _GoBack]Psi Park to korzyść zarówno dla właścicieli czworonogów, ale także dla osób, które nie posiadają psów, ponieważ dzięki budowie wydzielonego, ogrodzonego terenu zmniejszy się ryzyko kontaktu psów z dziećmi w pobliżu placów zabaw, z rowerzystami oraz innymi uczestnikami publicznych terenów. 

